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Ofício nº 026/2017. 

 
Lobato, 08 de agosto de 2017. 

 
Senhor Presidente, 

 
 
 
A empresa KLC – Consultoria em Gestão Pública Ltda., após a análise dos recursos 

interpostos, decide sob os seguintes fundamentos: 
 

CARGO / QUESTÃO RESULTADO 
Engenheiro Civil / 02 INDEFERIDO - Alega-se que a alternativa A) "De uma anedota  

publicitária" é a correta. A resolução do conflito da narrativa  
apresentada no texto é resolvida quando a protagonista recebe um 
anúncio publicitário sobre um produto feminino. Neste anúncio, não há  
indicativos se é uma anedota ou não. A interpretação de que o anúncio é uma 
anedota é alheia, uma vez que a própria protagonista da história o vê como uma 
frustração perante os sonhos que idealizou. Além do mais, o humor em um texto é, 
na realidade, um elemento valorativo, não especificamente um gênero. Assim, não 
há de se falar em "anedota publicitária", mas em "anúncio publicitário" com 
características de humor, no caso do texto que compõe a prova de Língua 
Portuguesa. 

Contador e 
Nutricionista / 04 

INDEFERIDO - A questão solicita que se assinale alternativa em que há 
"anáfora textual", um elemento da construção da coerência do texto, 
pertencente ao tópico "leitura e interpretação de textos", do programa 
oficial. A questão não solicita a "figura de linguagem de anáfora", 
conforme alega o/a candidato(a).   

Engenheiro Civil / 06 INDEFERIDO - Solicita-se anulação da questão, alegando-se que a  
alternativa A) “O seu cérebro trabalhava: seria ele casado?”,  
especificamente o termo "seria" apresenta hiato, portanto, haveria 
duas alternativas corretas. Apresentam-se esclarecimentos: o hiato é a sucessão 
de duas vogais, em sílabas separadas. Assim, sendo o hiato a ocorrência de duas 
vogais consecutivas, em sílabas separadas, não há propriedade em afirma-se que 
em "seria" existe hiato, pois o que ocorre é a sucessão de semivogal (i) + vogal (a), 
e não de vogal + vogal. 

Engenheiro Civil / 07 INDEFERIDO - Alega-se  que a alternativa B) "E nunca soube a que  
devia tanta sorte!" apresenta um pronome indefinido como "que". Nesta  
alternativa, o termo "que" é uma conjunção subordinativa que introduz a  
oração subordinada "devia tanta sorte",  ligada ao verbo da oração  
principal "soube". 

Agente Comunitário 
de Saúde, Agente de 
Combate a Endemias, 
Auxiliar Operacional 
e Vigia / 10 

DEFERIDO – ALTERAR a alternativa correta para a letra B). 
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Psicólogo / 12 INDEFERIDO - Acerca da referida questão, com base em Cunha (2003 ); “O 
processo do psicodiagnóstico pode ter um ou vários objetivos, dependendo dos 
motivos alegados ou reais do encaminhamento e/ou da consulta, que norteiam o 
elenco de hipóteses inicialmente formuladas, e delimitam o escopo da avaliação.” 
De fato pode haver um único objetivo para o processo de psicodiagnóstico, no 
entanto, a afirmativa numero I da questão 12, concentra a idéia de que é possível 
somente haver um objetivo, enfatizado pelo uso da palavra ‘apenas’, o que exclui 
outras possibilidades, estando portanto incorreta, já que generaliza a idéia de que 
há somente um objetivo neste processo.  
Referência: CUNHA, Jurema Alcides. Psicodiagnóstico-V. 5 a ed. Porto Alegre: 

Artmed, 2003. 

Psicólogo / 17 DEFERIDO – ANULAR a referida questão. 
Fonoaudiólogo / 18 INDEFERIDO - A palavra PODE no enunciado “Assinale a alternativa correta de 

acordo com as estruturas que a fissura pós-forame pode acometer”, refere que 
esse tipo de fissura PODERÁ ou NÃO acometer uma ou outra estrutura. Na 
alternativa correta (palato e palato duro) foram referidas apenas as possíveis 
estruturas que podem estar envolvidas na fissura pós-forame. Além disso, no 
enunciado também não foi especificado qual o tipo de fissura pós-forame, assim, a 
questão refere-se a qualquer tipo de fissura pós-forame (completa ou 
incompleta). 
Na classificação de Spina et al. (1979, apud GUEDES, 2014, p.262) a fissura é 
dividida didaticamente em: Fissura pré-forame unilateral direita ou esquerda ou 
bilateral; Fissura pós-forame; e Fissura transforame unilateral direita ou 
esquerda ou bilateral. Nessa mesma citação, a fissura pós-forame é subdividida 
em completa e incompleta, sendo que a primeira acomete palato mole e duro e a 
segunda apenas palato mole. Portanto, na fissura pós-forame, podemos ter 
comprometimento de palato mole e palato duro. 
No artigo citado pela requerente também se engloba todos os tipos de fissura pós-
forame, sem subdividi-la em completa e incompleta, e coloca-se que podem se 
situar apenas na úvula, ou nas demais partes do palato duro ou mole. 

Engenheiro Civil / 11 INDEFERIDO - A alternativa B) está incorreta, devido a seguinte frase " A 
corrosão causada pelo solo em estacas de aço é em geral significativa devido ao 
contato com solo natural, desse modo, é necessário algum tipo de proteção ou 
pintura." a alternativa estaria correta se a frase estivesse do seguinte modo: " A 
corrosão causada pelo solo de aço é em geral muito pequena e pode ser 
desprezada quando o aço está em contato com o solo natural, de forma que 
qualquer proteção ou pintura pode ser dispensada." Na alternativa não é 
mencionado  obras especiais, somente solo natural (solo não perturbado) o qual 
não necessita de proteção devido aos estudos realizados de corrosão por 
Romanoff (1962), portanto a alternativa correta seria somente a D). Fonte: 
Fundações - Dirceu de Alencar Velloso e Francisco de Rezende Lopes - Capítulo: 
Estacas Metálicas. Conclusão: alternativa do gabarito mantida. 

Engenheiro Civil / 16 INDEFERIDO - A alternativa correta C) está correta, pois a mesma informa que 
"os cabos unipolares e os condutores isolados pertencentes ao mesmo circuito..." , 
ou seja, é a mesma afirmação da norma "condutores de um mesmo circuito". 
Cabos unipolares e condutores isolados são tipos de condutores, a norma retirou 
esses dois itens apenas para simplificar que qualquer condutor pertencente ao 
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mesmo circuito devem ser instalados nas proximidades imediatas uns dos outros. 
Caso a frase colocada na questão não mencionasse "pertencentes ao mesmo 
circuito", a mesma estaria incorreta.  No Livro Instalações Elétricas de Hélio 
Creder, 16ª edição de 2016 no capitulo 10 - Técnica da Execução das Instalações 
Elétricas - se baseia no texto da NBR 5410:2004 e o item 4. do capitulo informa a 
frase colocada na questão. 

  
 
 

Atenciosamente, 
 
 

KLC – Consultoria em Gestão Pública Ltda. 
 
 
 
À 
Comissão Especial de Concurso Público  
Prefeitura Municipal de Lupionópolis 
Lupionópolis - PR 


